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Ata da 136ª Reunião do Colegiado do Curso de Geografia - Bacharelado, da 

Universidade Federal de Alfenas, realizada no dia 10 DE MAIO DE 2022. 

 

No dia dez de maio do ano de dois mil e vinte e dois, às onze horas, em décima 
primeira reunião do mandato, reuniram-se na sala no ambiente digital do Google Meets 
através do código meet.google.com/upt-szkz-avb, sob a presidência do Professor 
Paulo Henrique de Souza os seguintes membros do Colegiado: Prof. Dr. Flamarion 
Dutra Alves e discente Leandro Henrique Cunha Fermino. Informaram impossibilidade 
por estarem em afastamento ou férias: Prof. Dr. Daniel Hideki Bando, Prof. Dr. Felipe 
Gomes Rubira, e, Prof. Dr. Gil Carlos Silveira Porto. Ainda assim o suplente docente 
Prof. Dr. Felipe Gomes Rubira participou da reunião como ouvinte. Dando início às 
discussões o coordenador agradeceu a presença e disponibilidade de todos em 
participarem da reunião, informando que a razão da mesma se assenta na pauta das 
reuniões que se seguem no Colegiado da PROGRAD. A) Processos apreciados em 
Ad Referendum pelo Colegiado pela data de protocolo: na presente reunião foi 
ratificada a decisão tomada pelo Colegiado de aprovação do Programa de Ensino da 
disciplina ministrada no semestre letivo 2021-2 Geografia Urbana ocorrido em 15 de 
abril de 2022. B) Assuntos Elencados para Apreciação do Colegiado: na presente 
reunião foram analisados e referendados em conjunto pelos membros supracitados os 
seguintes assuntos: 1) Aprovação da Ata da 135ª reunião do Colegiado ocorrida 
em cinco de abril de dois mil e vinte e dois. O texto utilizado na redação da Ata 
mencionada foi aprovado após a inserção da data de realização da Aula Inaugural em 
apontamento feito pelo professor Flamarion. 2) Aula Inaugural. Para viabilizar a ação, 
foi solicitado ao professor Flamarion a geração dos links (streamyard e youtube) para 
transmissão online da palestra que será proferida pelo professor Charles Pennaforte da 
UFPel em 23 de maio de 2022 às 19h00, enquanto a coordenação fica responsável 
pela reserva do auditório da Unidade Santa Clara. 3) Recepção aos Calouros 2022/2. 
A pedido da representação discente, ficou estabelecida a programação que ocorrerá 
sob tutela do Curso de Geografia em 19 de maio de 2022 somando-se às ações 
desenvolvidas pela PRACE entre 18 e 20 de maio de 2022. Na quinta-feira, dia 19 de 
maio, haverá a partir das 17h00 um momento cultural com duas apresentações; uma 
será performance individual e outra musical protagonizadas por componentes do corpo 
discente na graduação e na pós-graduação. Em seguida, a partir das 19h00, haverá 
em parceria com a Licenciatura em Geografia a apresentação dos Cursos (Grupos de 
Pesquisas, Comissões, Regimento e Corpo Docente). 4) Dilatação de Prazo. Em 
atenção ao pedido apresentado pelos discentes Ramirez de Souza Coelho 
(2015.1.15.046) e Deilson Alves Dias (2015.1.15.014), o Colegiado aprovou suas 
solicitações de dilatação de prazo para conclusão do Curso. ). 5) Mobilidade 
Acadêmica. Atendendo `solicitação enviada de vagas pela Pró-Reitoria de Graduação, 
o Colegiado posicionou-se favorável à liberação de cinco (5) vagas para recebimento 
de discentes que participem do Programa de Mobilidade Acadêmica de outros países. 
6) Adequações do PPC. Seguindo com as discussões acerca da curricularização da 
Extensão e o ajustamento que contemple os Direitos Humanos e Temas Transversais 
ao PPC da Geografia Bacharelado, o Colegiado entendeu que os trabalhos 
desenvolvidos pelo NDR sob a direção da professora Sandra tratam a questão de 
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forma democrática e responsável, devendo, entretanto, avançar para a etapa de 
definições e tomada de decisões em razão dos prazos e da percepção de que inexiste 
celeumas ou rivalidades nas ponderações. Assim, a coordenação estará solicitando à 
docente o encaminhamento final das discussões no Núcleo Docente Estruturante. 7) 
Novas Disciplinas e Perfil do Curso. No bojo das avaliações estabelecidas com a 
adequação do PPC do Curso, o corpo docente e o colegiado entenderam que alguns 
avanços podem ser implementados fortalecendo o perfil do Bacharelado. Assim, será 
encaminhada manifestação à Direção do Instituto de Ciências da Natureza para 
sequente envio à Pró-Reitoria de Gestão de pessoas e Reitoria, solicitando a 
contratação de mais um docente ocupado com as disciplinas Topografia I, Topografia 
II, Levantamentos Topográficos, EIA-RIMA, e, Zoneamento Ecológico Econômico. 8) 
Programas de Ensino. Na reunião foram apreciados os programas submetidos por 
vinte e três disciplinas que serão ministradas no semestre letivo 2022-1. Apenas a 
disciplina Geografia Agrária não foi avaliada pois a docente responsável pela mesma 
ainda não havia terminado sua edição. Foram aprovados os Programas das seguintes 
disciplinas: A Atuação do Geógrafo, Antropologia, Cartografia Básica, Climatologia 
Geral, Conservação de Recursos Naturais, Ecologia Aplicada à Geografia, Estágio 
Obrigatório, Fundamentos de Sensoriamento e Fotointerpretação, Geografia Cultural, 
Geografia do Espaço Mundial, Geografia Econômica, Geografia Política, Geomorfologia 
Aplicada, História do Pensamento Geográfico, e, Métodos e Técnicas de Pesquisa 
Sócioespacial. Foram solicitadas adequações aos Programas das seguintes disciplinas: 
Cartografia Digital, Climatologia Aplicada, Geologia Geral, Geoprocessamento, 
Geoprocessamento e Saúde, História do Brasil, Pedologia, e, Planejamento Urbano e 
Regional. C) Assuntos Pertinentes: A reunião encerrou-se sem novos temas ou 
discussões. Nada mais a registrar, eu, Prof. Dr. Paulo Henrique de Souza, 
Coordenador do Curso de Geografia – Bacharelado lavrei a presente ATA que segue 
devidamente assinada por mim e pelos membros presentes. 
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